
2023 年度 医学物理士認定試験 

多肢選択式 医学生物系試験問題 

試験時間 15:00 ～ 16:20  80 分間 

 

 

注 意 事 項 

 

1. 試験開始の合図があるまで、この問題冊子を開いてはいけない。 

2. 問題冊子は 1～14 ページまでの 14 ページ、問題は 1～60 までの 60 問である。 

3. 印刷不鮮明、ページの落丁、乱丁及び解答用マークシートの汚れ等に気付いた場合は、

静かに手を挙げて監督員に知らせること。 

4. 各問題には a ～ e までの 5つの選択肢があるので、そのうち質問に適した答えを選

び、マークシートにマークすること。 

（例 1） 

問題 100 県庁所在地はどれか。 

  a. 栃木市 

  b. 川崎市 

  c. 神戸市 

  d. 倉敷市 

  e. 別府市 

正解は「c」であるからマークシート cの欄

をマークする。 

（例 2） 

問題 101 県庁所在地はどれか。2つ選べ。 

  a. 宇都宮市 

  b. 川崎市 

  c. 神戸市 

  d. 倉敷市 

  e. 別府市 

正解は「a」と「c」であるからマークシート

aと cの欄をマークする。 

  （例 1）の質問で 2つ以上解答した場合は誤りとする。 

  （例 2）の質問で、1つまたは 3つ以上解答した場合は誤りとする。 

5. マークシートは折り曲げず、メモやチェック等でよごさないよう注意すること。 

6. 途中退出は認めていない。ただし、トイレや発病等の場合は、黙って手を挙げ、監督

員の指示にしたがうこと。 

7. 問題冊子の持ち出しはできない。 

8. 受験番号と氏名を記載すること。 

受験番号 ２３－      氏 名           

以上 
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問題 1  肺区域で存在しないのはどれか。 

  a. 左 S1+2 

  b. 左 S7 

  c. 左 S10 

  d. 右 S7 

  e. 右 S10 

 

 

問題 2  脳神経の番号が最も大きいのはどれか。 

  a. 嗅神経 

  b. 視神経 

  c. 副神経 

  d. 舌咽神経 

  e. 舌下神経 

 

 

問題 3  眼の解剖で正しいのはどれか。 

  a. 外眼筋は 6種類ある。 

  b. 毛様体は眼底にある。 

  c. 網膜は葡萄膜に含まれる。 

  d. 角膜は水晶体の後方にある。 

  e. 強膜は眼球と眼瞼をつなぐ。 

 

 

問題 4  ヒトで水平断と断面の方向が同じものはどれか。 

  a. 冠状断 

  b. 軸位断 

  c. 矢状断 

  d. 前額断 

  e. 前頭断 

 

 

問題 5  以下の消化管で 3番目に口側に存在するのはどれか。 

  a. 回 腸 

  b. 空 腸 

  c. S 状結腸 

  d. 下行結腸 

  e. 上行結腸 
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問題 6  3 番目に¿側に存在するのはどれか。 

  a.  Â 

  b. � ß 

  c. ¦ 腸 

  d. y ß 

  e. À » 

 

 

問題 7  ヒトのAMF>Îのg�で正しいのはどれか。 

  a. QにJト?MDL<で行:れる。 

  b. ��� の 3Õ[�とにx�し"<JEÖÕ[にt��れる。 

  c. ��� �sを�か6±ºÎにÓ.�_を��のが "��� である。 

  d. <JEÖは最大 3¸に�ZれのあるIHBDØとし&g��れる。 

  e. <JEÖを¶い#IHBDØは±º外で�7""まれ&AMF>Îになる。 

 

 

問題 �  ��Y�の大`¼のÒz�とÇpのÙVをÍ�する"2の®U回Ïoをªす。�の回

ÏoでÌ$&いるのはどれか。 

"#し���Y×を𝐼𝐼(")���Ç管��を𝑅𝑅�大`¼が����に57cµ�に}が$&

"2Ñ1Ç¡×を𝑄𝑄(")�大`¼のÃ604す�を?MHK=<M@𝐶𝐶�Çpを𝑉𝑉(")とする。 

 

 

 

  a.  

  b.  

  c.  

  d.  

  e.   

心臓 末梢血管大動脈

𝐼𝐼$(") 

𝑅𝑅 

𝑄𝑄(") 

𝐶𝐶 

𝐼𝐼(") 𝑉𝑉(") 
𝑉𝑉(") 𝐶𝐶 𝑅𝑅 𝐼𝐼$(") 

𝐼𝐼(") 

𝑄𝑄(%) 

𝑉𝑉(") 	= 	𝑅𝑅N𝐼𝐼$(")	

𝑅𝑅N𝐼𝐼$(") 	= 	
𝐶𝐶
𝑄𝑄(")

	

𝐼𝐼(") 	= 	
𝑑𝑑𝑄𝑄(%)
𝑑𝑑𝑑𝑑 	+	𝐼𝐼$(")	

𝐼𝐼(") 	= 	
𝑉𝑉(")
𝑅𝑅 	+	𝑑𝑑𝑄𝑄(")𝑑𝑑𝑑𝑑  

	
𝐼𝐼(") 	= 	

𝑉𝑉(")
𝑅𝑅 	+ 	𝐶𝐶	 𝑑𝑑𝑉𝑉(")𝑑𝑑𝑑𝑑 	
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問題 12  ホルモMとZ泌臓器との組gせで正しいのはどれか。2つÔべ。 

  a. =M@LM     膵 臓 

  b. グルカゴM     肝 臓 

  c. <MDロゲM     下垂体 

  d. FKソルモM     副甲状腺 

  e. 副腎皮Î刺激ホルモM    副腎髄Î 

 

 

問題 13  妊娠NY産の生理で正しいのはどれか。 

  a. 妊娠 21週 0日のY産は早産である。 

  b. 経産婦は初産婦57妊娠�間が短い。 

  c. 妊娠週数は受精日を 0週 1日とし&算Yする。 

  d. 妊娠 37週 0日～41週 6日のY産は正�産である。 

  e. Y産予定日は受精日を基準に起算し�妊娠経過に56ず一定である。  

 

 

問題 14  乳癌で正しいのはどれか。2つÔべ。 

  a. 女�の死因の一位である。 

  b. 非浸潤癌の_gが 1_程度ある。 

  c. 女�ホルモMは乳癌発症を抑制する。 

  d. LMF節転移はØß上窩が最も多い。 

  e. ����1/2遺伝子にt異があると予後不良である。 

 

 

問題 15  良��悪�病tで正しいのはどれか。 

  a. ケロ=Dは良�腫瘍である。 

  b. 甲状腺眼症は悪�腫瘍である。 

  c. 
��� LMF腫は高悪�度である。 

  d. 神経膠腫 � ��� Ⅱは悪�腫瘍である。 

  e. ±º診で ���!! Ⅳの場gは悪�の可能�が高い。 

 

 

問題 16  免疫で正しいのはどれか。 

  a. �体は好中球で作6れる。 

  b. ±º�免疫は � ±ºがQにÙ与する。 

  c. 体¡�免疫ではマ>ロファージはÙ与しない。 

  d. 癌±ºでは正常では発現しない�体が産生�れる。 

  e. <ブ@?Fル効果とは一部病tの照射で他病tへの免疫が高まる現象である。 
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問題 17  脳腫瘍で正しいのはどれか。 

  a. {Å�½]«にも多い。 

  b. 中s神経¤以外に転移しない。 

  c. 転移�では¯@発が最も多い。 

  d. 神経膠¼腫は � ��� �である。 

  e. 髄¼腫は脳²髄¡6にl種を起�し×い。 

 

 

問題 1�  癌の発生にftがÙÉする�とがあるのはどれか。2つÔべ。 

  a. ¯ 癌 

  b. ÙÌ癌 

  c. ¬Ð癌 

  d. 甲状腺癌 

  e. 子U体癌 

 

 

問題 1
  腫瘍と腫瘍マーカーとの組gせで正しいのはどれか。 

  a. 肝¼腫     �
����Ⅱ 

  b. À»癌     �S� 

  c. 精Z腫瘍    ��� 

  d. 肺X±º癌    ����� 

  e. 甲状腺�º癌    カル�ト�M 

 

 

問題 20  遺伝子で正しいのはどれか。 

  a. 遺伝子とはt»体の�とである。 

  b. ��� がQに遺伝�sを4存する。 

  c. ����遺伝子診断は肺癌でq�である。 

  d. 乳癌では遺伝子xuはあま7行:れない。 

  e. Çª«の発癌L@>が9�すれ	�6せな�れ	な6ない。 

 

 

問題 21  マMモグKフ
の�6かな良���化でないのはどれか。 

  a. 皮¶の��化 

  b. ��乳��化 

  c. 異vÚ���化 

  d. aX7_��化 

  e. 中�Æ0���化 
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問題 22  �����"Fb症で正しいのはどれか。 

  a. ?�T 

  b. 左T®大 

  c. 大`¼�� 

  d. �T中Ôyk 

  e. �g中Ôyk 

 

 

問題 23  �DL��!È`<でÌ$&いるのはどれか。 

  a. Qなj}経ÏはYÏである。 

  b. Ç¡脳ÙÐをÇ過し&脳にZ[する。 

  c. Ï¢な腎ÕVがあるc«には�忌である。 

  d. 気管支喘息のc«には@則とし&�忌である。 

  e. Ç常 50 �� のc«への投与×は 5〜10 �� である。 

 

 

問題 24  古典�肝±º癌の画像所見でÌ$&いるのはどれか。 

  a. し	し	Ð¼6腫瘍栓を_�する。 

  b. 
�
 �散強Á画像で高信号を呈する。 

  c. 
�
 �2 強Á画像で軽度の高信号を呈する。 

  d. ダ=ナJッ> �� で遷延�のÈ`効果をªす。 

  e. ����
�
肝±º�で低信号を呈する�とが多い。 

 

 

問題 25  超音波診断で正しいのはどれか。 

  a. 深部組織は低周波Hローブで観察する。 

  b. 超音波È`<はxu前に経口6服する。 

  c. �モーDは�?ー輝度を�¤[表ªし"ものである。 

  d. カKーDッHKー法ではÇ流方向の�sは得6れない。 

  e. 超音波�K@トグKフ
は肝腫瘤の評Uに�い6れる。 

 

 

問題 26  疾cと 
�� との組gせで正しいのはどれか。 

  a. 肝膿瘍     @テMト留置術 

  b. ��症     ���=D下生x 

  c. 肺腫瘤     下大静¼フ
ルAー留置術 

  d. 肺塞栓     穿刺Dレナージ 

  e. ß盤ß�    `¼塞栓術 
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問題 27  女�のß盤
�
��2 強Á画像で低信号をªすのはどれか。 

  a. ´ 水 

  b. 子U筋腫 

  c. 子UÜ癌 

  d. ��;º 

  e. Z泌�子U6膜 

 

 

問題 2�  下oに肺の ��画像をªす。最もµ	6れる診断Aはどれか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  a. 気 · 

  b. · 水 

  c. 肺気腫 

  d. 間Î�肺� 

  e. 大»�肺� 

 

 

問題 2
  正常の²�N²髄
�
��2 強Á画像で最も高信号なのはどれか。 

  a. ß 髄 

  b. ² 髄 

  c. ß皮Î 

  d. �間z 

  e. 脳²髄¡ 
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問題 30  ÙÌの生理���の@因となるのはどれか。 

  a. · ß 

  b. �Ô膜 

  c. 甲状腺 

  d. �A静¼ 

  e. 右Q気管支 

 

 

問題 31  �種と:��との組gせで正しいのはどれか。 

  a. ����     �日 

  b. 

m��     13 �間 

  c. ���
     6 �間 

  d. ���
     11日 

  e. �����     3日 

 

 

問題 32  


��

m��ジ��レーAか6�Yし"�¡を�のまま(�可能なxuはどれか。 

  a. 脳Ç流 S���� 

  b. �筋Ç流 S���� 

  c. 肝�MBグKフ
 

  d. 甲状腺�MBグKフ
 

  e. 肺Ç流�MBグKフ
 

 

 

問題 33  脳Ç流�MBグKフ
で脳a�予-能の評Uに�い6れる¼<はどれか。 

  a. <�E�M 

  b. フロ�JD 

  c. カHトHLル 

  d. <�A�KJD 

  e. ��� A�M 

 

 

問題 34  DFJMトKM@�ーA S���� で©x体Ø§が低下する疾cはどれか。 

  a. �つ病 

  b. wf�kh 

  c. 部Z&�か� 

  d. <ル��=マー病 

  e. レ�ーX体KÄ�症 
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問題35  �筋 ���
�

���MBグKフ
で�筋2体のØ§が低下する疾cはどれか。2つÔべ。 

  a. 多発�¥化症 

  b. Fー�MソM病 

  c. 前頭側頭KÄ�症 

  d. レ�ーX体KÄ�症 

  e. <ル��=マーKÄ�症 

 

 

問題 36  X0の²7ÍすYÏft症で腎 �の診断に最もq�なr射�9¼Gはどれか。 

  a. �����>�MÖ�L�! 

  b. 

m����
S� 

  c. 

m������� 

  d. 

m���	
�� 

  e. 

m���
��3 

 

 

問題 37  xuと目�との組gせで正しいのはどれか。 

  a. ���� B��M ���    <JEÖ&Æ 

  b. ����<Mモ�< ���    � 症 

  c. ����Ç�@ ���    ®&Æ 

  d. �	����� ���     �Ö&Æ 

  e. �	��Ç<Jロ=D ���    脳½Ç 

 

 

問題 3�  �������/�� で位置ずれが起�74すい部位はどれか。 

  a.  脳 

  b.  肺 

  c. H 頭 

  d. 子 U 

  e. 腎 臓 

 

 

問題 3
  ��D�病の ���
�¢で甲状腺のCc©×算Yにb¿ないのはどれか。 

  a. 甲状腺Ï× 

  b. q効:�� 

  c. 組織ºÏV数 

  d. 投与r射能× 

  e. 甲状腺"�¥p?� 
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問題 40  転移をqする甲状腺癌にxする ���
�¢で正しいのはどれか。 

  a. 外yでの�¢が可能である。 

  b. vZ化癌は良いÐ�である。 

  c. Z子��¼不�)は良いÐ�である。  

  d. �¢前に一定�間の"�¥制Õがb¿である。 

  e. �¢効果の評Uにカル�ト�Mが腫瘍マーカーとし&q�である。 

 

 

問題 41  r射©�¢Â画で�い6れる体§のÙVで正しいのはどれか。 

  a. ����������� 

  b. ����������� 

  c. ����������� 

  d. ����������� 

  e. ����������� 

 

 

問題 42  EC�移`x¬で�い6れる方法はどれか。2つÔべ。 

  a. Ò 静 

  b. ·部pÎ 

  c. EC同�法 

  d. ECÅ[法 

  e. `体Ïy照射法 

 

 

問題 43  r射©�¢のt�qV%象はどれか。 

  a. J B 

  b. 下 � 

  c. Ý Y 

  d. E下� 

  e. 脳P死 

 

 

問題 44  ¦[臓器はどれか。 

  a.  肺 

  b. 肝 臓 

  c. 腎 臓 

  d. ² 髄 

  e. À » 
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問題 45  正しい組gせはどれか。 

  a. 6�¢法     Ö ¥ 

  b. ×子©�¢     �L�! 

  c. Ï­子©�¢     水 ¥ 

  d. 中�子ml¢法     ホ�¥ 

  e. 定位r射©�¢     "�¥  

 

 

問題 46  化Sr射©¢法で~���¢を行�のはどれか。 

  a. ¯ 癌 

  b. ¬Ð癌 

  c. S 状結腸癌 

  d. 下行結腸癌 

  e. 上行結腸癌 

 

 

問題 47  前ª腺癌のr射©�¢で行:れないのはどれか。 

  a. ×子©�¢ 

  b. Ï­子©�¢ 

  c. 中�子ml¢法 

  d. WZX©��¢ 

  e. 強度tÁr射©�¢ 

 

 

問題 4�  子UÜ癌の術後化Sr射©¢法で(�する©×Z_はどれか。 

  a. 25 �#   /  5 回 

  b. 30 �#   / 10 回 

  c. 4� �#   /  4 回 

  d. 50.4 �# / 2� 回 

  e. 66 �#   / 33 回 

 

 

問題 4
  眼窩 ����LMF腫にxする©×Z_はどれか。 

  a.  � �# /  1 回 

  b. 20 �# /  5 回 

  c. 24 �# / 12 回 

  d. 50 �# / 25 回 

  e. 66 �# / 33 回 

  



12
 

12 

問題 50  転移�ß腫瘍にxする°F照射のd��qV%象はどれか。 

  a. £6Õ 

  b. ¦腸YÇ 

  c. 皮¶�瘍 

  d. フレ<現象 

  e. r射©²髄症 

 

 

問題 51  腫瘍±º}を�い"±ºUÞで評Uできないのはどれか。 

  a. ±º浸潤能 

  b. r射©f受� 

  c. <�トー�@ 

  d. 腫瘍6aX�Nのt化 

  e. AMF>発現×のt化 

 

 

問題 52  正しいのはどれか。2 つÔべ。 

  a. Z子��¼のR効は癌種に*存しない。 

  b. �=Fー�ーJ<は 3
%で効果を発oする。 

  c. 5�フル�ロ�K�ルは ��� g�をÔVする。 

  d. 免疫B�ッ>�=MトÔV<のR7は癌種に*存しない。 

  e. 過Ö化水¥水の腫瘍6\所�1は�r射©f受�をO8�せる。 

 

 

問題 53  r射©と組織との>�で正しいのはどれか。 

  a. ¦腸57も腎臓のf受�が低い。 

  b. $[臓器では最大©×が問題となる。 

  c. 前ª腺癌の �©�¢ではYZ_照射がq効である。 

  d. 正常組織はZ_照射57も 1回照射の¶V©×が高
なる。 

  e. ß髄移�前の2Ê照射は2ÊのÈÇ器腫瘍を死��せる�とをQ目�とする。 
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問題 54  腫瘍の4O�をµgし"生�S�®U©×を表すモ�ル^で最もÐ5なのはどれか。 

"#し����������は�れ�れ腫瘍=
正常組織の生�S�®U©×�		はZ_回

数�𝑑𝑑	は 1回©×��#��� は¯�¢日数�日�������		は照射ÑO日か6腫瘍の4O�が

Oま$"日までの間Ô�日���	は腫瘍4O�に5$& 1 日あ"7にQ:れる©× 

��#/��#�とする。 

 

  a.  

  b.  

  c.  

  d.  

  e.  

 

 

問題 55  ���,`でÌ$&いるのはどれか。 

  a. �同組�	,`は �2 �で起�74すい。 

  b. M基Ö<,`は ���,wØ5断の回`過程で起�る。 

  c. 非�同�«結g,`では�不正¦な,`が起�74すい。 

  d. 中�子ml¢法では��©�¢57 ���,`が起�7に
い。 

  e. �>レ�BDÖ<,`は ���一wØ5断の回`過程で起�る。 

 

 

問題 56  �©照射に5る水�yKジカルで正しいのはどれか。 

  a. 水FÙ子は強いÖ化作�がある。 

  b. �©照射では過Ö化水¥は生��れない。 

  c. Kジカル@カ�Mジ!ーを�いるとr射©の効果がÓÈ�れる。 

  d. ヒDロ��ルKジカルはT定し&いる"24結gする�とはない。 

  e. ヒDロ��ルKジカルに5る¦n�な ���k.を¦n作�とE.。 

  

���� = 	 � 𝑑𝑑 � �� + 𝑑𝑑
� ��

� � � � �� � �����	�	

���� = 	 � 𝑑𝑑 � �� + 𝑑𝑑
� ��

� + � � �� � �����	� 

	

���� = 	 � 𝑑𝑑 � �� + 𝑑𝑑
� ��

� � � � �� � �����	� 

	

���� = 	 � 𝑑𝑑 � �� � 𝑑𝑑
� ��

� + � � ��ß�����	� 

	

���� = 	 � 𝑑𝑑 � �� + 𝑑𝑑
� ��

� + � � �� � �����	� 
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問題 57  ���k.で正しいのはどれか。 

  a. M基k.は±º¹死に最もÙÉし"k.である。 

  b. ���,wØ5断はÙÖr射©�qなk.である。 

  c. $©を 1 �#照射し"場g����,wØ5断はM基k.57も多
生じる。 

  d. $©を 1 �#照射し"場g����,wØ5断は ���一wØ5断57も多
生じる。 

  e. $©を 1 �#照射し"場g�M基k.は ����AMF>Î{�k.57も多
生じる。 

 

 

問題 5�  ©�t異で正しいのはどれか。 

  a. �©に�qな©�t異Kがある。 

  b. $©に5る©�t異は自�©�t異に{べyQKが多い。 

  c. ©×�が下がると?位Cc©×あ"7の©�t異Ý度がO8する。 

  d. r射©の種類にかか:6ず�?位Cc©×あ"7の©�t異Ý度は一定である。 

  e. 照射し"±ºを非照射±ºと混g培Úすると非照射±ºに©�t異が生じる�とはない。 

 

 

問題 5
  �©を皮¶に 10��#照射し"際のd�被	
で正しいのはどれか。 

  a. 被	
中に�0をfじる。 

  b. 被	
中に軽度の熱fをfじる。 

  c. 被	
後 3日以6に脱毛が生じる。 

  d. 被	
後に»¥沈着が起�る�とはない。 

  e. 被	
後 2日以6に一過�の紅斑をÄ2る。 

 

 

問題 60  低 ���r射©と{Åし"高 ���r射©の�bで正しいのはどれか。 

  a. ��� が大きい。 

  b. ±º周�*存�が大きい。 

  c. ©×�効果が大き
なる。 

  d. ��� が大き
なるほど ��� は大き
なる。 

  e. 高 ���r射©であ$&も間n作�は観察�れる。 

 






